

Ив Тошейн откри изложба в Прага

НА 9 СЕПТЕМВРИ 2010 Г., В ГАЛЕРИЯТА НА БКИ – ПРАГА БЕШЕ ОТКРИТА ИЗЛОЖБАТА URBAN SAFARI, BRIGHT STARS RIETÁ – КАРТИНИ НА МЛАДАТА БЪЛГАРСКА ХУДОЖНИЧКА ИВ ТОШЕЙН. ИЗЛОЖБАТА, ОРГАНИЗИРАНА ОТ БЪЛГАРСКИЯ КУЛТУРЕН ИНСТИТУТ В ПРАГА, ПРОТЕЧЕ СЪС СЪДЕЙСТВИЕТО НА АВСТРИЙСКИЯ КУЛТУРЕН ИНСТИТУТ В ПРАГА. СРЕД ОФИЦИАЛНИТЕ ГОСТИ ПРИСЪСТВАШЕ И ЕЛИЗАБЕТ МАРИНКОВИЧ, КУЛТУРНО АТАШЕ НА АВСТРИЯ В ЧЕХИЯ.

Ив Тошейн е млада българска художничка, живееща и работеща в Австрия. Възпитаничка е на Националната художествена гимназия и на Националната художествена академия в София. През 2004 г. завършва майсторския клас на проф. Франц Граф в Художествената академия във Виена.

Колекцията, представена в Прага, представя най-новия етап от творчеството на художничката. Тошейн показва силно емоционални, концептуални творби, изразяващи светоусещане, характерно за цяла генерация съвременни европейски

творци. Творбите ѝ, по нейни думи, третираат взаимодействието на вътрешния и на външния свят, еклипса на интериора и екстериора на тялото, тъмнината, определяща невъзможността от разделянето на вътрешното от външното, на формата от съдържанието.

Картините комбинират академична рисунка и компютърна графика. Интересно допълнение към модерната експозиция представляват триизмерните обекти и прожекциите на анимирани творби – част от търсенията на новото хилядолетие. ■



EUNIC пред чешката общественост

НА 15 СЕПТЕМВРИ, В ЗИМНАТА ГРАДИНА НА МИНИСТЕРСТВОТО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ НА ЧЕШКАТА РЕПУБЛИКА, СЕ СЪСТОЯ ОФИЦИАЛНО ПРЕДСТАВЯНЕ НА СДРУЖЕНИЕТО НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ КУЛТУРНИ ИНСТИТУТИ EUNIC – CZECH REPUBLIC. ОСНОВНАТА ЦЕЛ БЕ ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ ДЕЙНОСТТА НА СДРУЖЕНИЕТО ПРЕД ЧЕШКИТЕ МЕДИИ И МЕСТНИТЕ КУЛТУРНИ ИНСТИТУЦИИ И ОРГАНИЗАЦИИ.

EUNIC – Czech Republic е европейска мрежа от културни институти, създадена през 2008 г., която реализира множество мащабни общоевропейски проекти не само в Прага, но и в избрани градове на Чехия.

Българският културен институт в Прага е един от дейните ѝ членове, участващи както в срещите, така и в работните групи към проектите, а в следствие и в много от общоевропейските проекти на Сдружението. Сред най-значимите проекти, в които Българският културен институт в Прага взе участие, се

нареждат паневропейският проект „Generation '89“, който се проведе паралелно в четири европейски столици, „Европейски ден на езиките“, провеждан всяка година на 24 септември в цяла Европа, „New Waves, New Ways“ – филмов фестивал на новите страни-членки на ЕС.

Българският културен институт в Прага е инициатор и орга-

низатор на един от най-уникалните проекти – Balkan House, в рамките на международния архитектурен фестивал Architecture Week, който се проведе в Прага през октомври 2010 г. ■

